

Сегодня в номере

Разборка на дороге

3

Расставлены точки над I

4

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ,
29
ФЕВРАЛЯ
2024 ГОДА
№33 (19.705)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

Важный сектор отечественной экономики



Глава государства Касым-Жомарт Токаев посетил Инновационный центр АО «НК «КТЖ». В ходе мероприятия Президент в формате телемоста принял участие в церемонии открытия Транспортно-логистического центра в г. Сиане. Отметив важность создания центра для отрасли и в целом для казахстанско-китайских отношений, Глава государства дал старт работе объекта.

Данному событию предшествовала договоренность лидеров Казахстана и Китая о строительстве в сухом порту Сианя логистического центра, который соединит китайский город Шэньси с Казахстаном, Центральной Азией и далее с Европой.

Город Сиань является узловым транзитным центром Китая, а сухой порт — крупнейший в этой стране. Здесь формируется до 40% от общего объема контейнерных поездов сообщением КНР — ЕС.

Проектная мощность казахстанского терминала в сухом порту Сианя составляет более 66,5 тысячи ДФЭ (двадцатифутовый эквивалент) в год. Терминал откроет для экспортеров из нашей страны доступ на новые рынки сбыта, значительно сократит сроки доставки грузов и позволит усилить позиции Казахстана в качестве надежного транзитного хаба в Евразии.

Затем Президент открыл новый Инновационный центр, созданный АО «НК «КТЖ» совместно с китайской компанией Huawei.

Как сообщил председатель правления АО «НК «КТЖ»

Нурлан Сауранбаев, данный центр создан для реализации проекта «Умная железная дорога». Главе государства были представлены цифровые решения, направленные на повышение эффективности работы железнодорожного транспорта. Проекты осуществляются с привлечением мировых лидеров в области IT и телекоммуникаций.

На сегодняшний день КТЖ совместно с PSA разработан и запущен бесшовный цифровой коридор на Транскаспийском маршруте. Система экономит время и делает процесс перевозки максимально прозрачным, а Казахстан — привлекательным для торговых потоков. Реализуется пилотный проект системы по эффективному использованию локомотивов компании Wabtec. Ведется работа по модернизации инфраструктуры и услуг КТЖ с использованием облачных решений, Big Data, Интернета вещей (IoT) и искусственного интеллекта (AI).

В своем выступлении Глава государства подчеркнул важность открытия Транспортно-логистического и Инновационного центров.

должна безотлагательно включиться в цифровую гонку. Определенный задел, как мы сегодня увидели, имеется. За счет ускоренной цифровизации нам предстоит в самом ближайшем будущем значительно повысить эффективность перевозок и оптимизировать расходы. Это придаст мощный импульс развитию не только транспортно-логистической сферы, но и всей экономики. Важно, чтобы IT-решения не внедрялись разрозненно, а комплексно дополняли друг друга, создавая единую цифровую экосистему, — заявил Касым-Жомарт Токаев.

Для выполнения данной задачи Глава государства считает необходимым привлечь отечественные компании.

— Я полностью поддерживаю предложение о привлечении к этой работе отечественных IT-компаний. Таких компаний и специалистов в стране немало. Необходимо наладить эффективные связи с мировыми IT-компаниями. Такая стратегия должна реализовываться во всех отраслях экономики, — подытожил свое выступление Президент.

В завершение встречи Касым-Жомарт Токаев выразил благодарность иностранным компаниям, участвующим в совместных проектах.

На площадке Инновационного центра также выступили генеральный директор Huawei Technologies Kazakhstan Чжао Сюй, председатель совета директоров Lianyungang Port Group Ян Лонг, генеральный директор Global DTC Уи Тан Йонг, старший вице-президент корпорации Wabtec по СНГ, Европе, Ближнему Востоку и Африке Байхан Гохан, директор TOO Alan Tech Бауыржан Айтпиев.

После ознакомления с инновационными проектами национальной компании «Казахстан темір жолы» Президент Касым-Жомарт Токаев встретился с ветеранами железнодорожной отрасли. В мероприятии приняли участие Калтай Самбетов, Борис Есенаманов, Марат Хамзин, Болатбек Дуйсемалиев, Куаныш Котырев, Ескендір Рахметжанов, Оразгали Ахметбаев и другие почетные железнодорожники.



■ АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Вчера в Кызылорде аким области Нурлыбек Налибаев и министр водных ресурсов и ирригации РК Нуржан Нуржигитов встретились с аграриями региона. На заседании обсужден широкий круг вопросов в сфере сельского хозяйства, в частности, касающиеся обеспечения хозяйств поливной водой, внедрения водосберегающих технологий, новых сельскохозяйственных культур, модернизация ирригационных систем и другие.

Есть контрольный список задач

Во встрече приняли участие заместитель акима области Бахыт Жаханов, руководители профильных управлений и ведомств, научно-исследовательских институтов, директора крупных хозяйствующих субъектов региона. В режиме видеосвязи на заседании также присутствовали акимы районов и руководители крестьянских хозяйств.

Аким области напомнил, что в начале недели в Кызылорде прошло выездное заседание по обсуждению нового Водного кодекса и проблем водообеспечения Приаралья с участием председателя Комитета по аграрным вопросам, природопользованию и развитию сельских территорий при верхней Палате Парламента РК Али Бектаева, вице-министров водных ресурсов и ирригации, сельского хозяйства и других заинтересованных лиц. Н.Налибаев отметил особое значение такого рода встреч для нашего региона, экономика которого ориентируется на сельскохозяйственное производство.

— В связи с природными и климатическими условиями и особенностями почвы рис является главной сельскохозяйственной культурой региона. Из-за устойчивого маловодья последних лет вегетационный период проходит в регионе в сложных условиях. Тем не менее, в прошлом году общая площадь посевных площадей

составила 193,4 тысячи гектаров и увеличилась на 4,8 тысячи гектаров. Под рис было отведено 89 тысяч га, урожайность составила 56,5 центнера с гектара. На субсидирование сельского хозяйства направлено 14 миллиардов тенге, благодаря мерам государственной поддержки по итогам 2023 года аграриями области произведено сельхозпродукции на сумму 244 миллиарда тенге. В целом, объем инвестиций в сельское хозяйство составил 12 миллиардов тенге и вырос на 20 процентов, — отметил Н.Налибаев.

Предложения по преодолению водного кризиса региона высказал министр Нуржан Нуржигитов.

— В настоящее время работа министерства ведется по трем основным направлениям. Один из приоритетов — создание соответствующей нормативно-правовой базы по использованию водных ресурсов. В декабре прошлого года на рассмотрение Мажлиса был представлен проект нового Водного кодекса. Принципиальное его отличие от законопроекта 2003 года — в нем предусматриваются нормы, направленные на долижение и поддержание безопасного уровня использования воды, позволяющего обеспечивать устойчивое развитие экономики, улучшать жизненные условия граждан и беречь окружающую среду, — подчеркнул министр.

Как отметил Н.Нуржигитов, в новом Водном кодексе немало внимания уделяется экономии, очистке и повторному использованию воды предприятиями. Также особую значимость приобретают вопросы строительства новых гидротехнических сооружений и модернизация действующих. На сегодня по республике имеются 472 гидротехнических объекта, более 1500 дамб и плотин. Необходимо строительство новых, модернизация действующих. К сожалению, работа в этом направлении ведется медленно. Независимо от того, находится она в государственной или коммунальной собственности, надо обязать собственников привести их в порядок. Необходимые средства будут выделены. В противном случае это может иметь опасные последствия.

Также отмечена необходимость расширения деятельности бассейновых инспекций. Сегодня круг их функций сводится к наблюдению и контролю за состоянием воды. Штат работников инспекций по республике будет увеличен с 98 до 242 сотрудников. Раньше такие ведомства действовали лишь в восьми регионах, теперь откроются еще 17 подразделений по республике. Это связано с необходимостью усиления ответственности за пользование водными ресурсами.

2 стр.

■ ДЕНЬ БЛАГОДАРНОСТИ

Наша сила в единстве



1 марта в Казахстане отметят День благодарности. Дата была учреждена в 2016 году в память о гостеприимстве и милосердии казахского народа, принявшего на своей земле в годы депортации миллионы представителей других национальностей. Праздник, приуроченный ко дню образования Ассамблеи народа Казахстана, сегодня стал символом единства многонациональной и многоконфессиональной страны.

По данным казахстанских историков, свыше миллиона человек в ходе столыпинских реформ прибыло в нача-

ле XX века в Казахстан из России, Украины и Беларуси. Во время коллективизации в нашу страну сослали 250 ты-

сяч раскулаченных крестьян из центральных районов бывшего СССР. В это же время на строительство промышленных объектов со всех уголков страны переселили еще порядка 1,2 миллиона человек.

При сталинском режиме в Казахстан были депортированы целые народы — около 800 тысяч немцев, свыше ста тысяч поляков, более 500 тысяч представителей народов Северного Кавказа, свыше 18 тысяч корейских семей с Дальнего Востока.

2 стр.

■ НЕДВИЖИМОСТЬ

Кто в теремочке живет?

Счастливые обладатели собственных квартир с трудом могут понять проблемы тех, кто вынужден скитаться по съемным углам. А те, кто злою волею судьбы обзавестись вожденной квартирой пока не могут, с неудовольствием отмечают, что цены на аренду квартир в Кызылорде за последние годы выросли довольно существенно.

Арендодатели объясняют это все довольно просто — нынче дорожает все, в том числе и жилье. Некоторые же в росте цен на арендное жилье склонны винить риелторов, без которых

снять квартиру в Кызылорде сейчас практически невозможно. Разве что через знакомых. На самом популярном в былые годы в Кызылорде сайте по сдаче арендного жилья

OLX раньше квартиру в нужном ценовом диапазоне и с предпочтительным уровнем комфорта можно было выбрать просто по выставленным на всеобщее обозрение фото и ценам, указанным под ними. К этому же зачастую прилагались и описание всех имеющихся благ цивилизации в виде водонагревателей, стиральных машин, кондиционеров и прочего. Здесь же иногда публиковались требования к потенциальным арендаторам.

3 стр.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Есть контрольный список задач



прошлом году в Туркестанской области, строительство еще одного начнется в том же регионе в нынешнем году. Разработку проектно-сметной документации по строительству остальных восьми планируется завершить до середины 2024 года, в том числе речь идет о водохранилище Караозек в Кызылординской области. Также намечается реконструкция кызылординского левого бережного канала. Работы будет проводить австралийская компания «Рубикон», в настоящее время занимается разработкой ПСД. Все организационные работы представители иностранной компании планируют завершить в течение месяца, после чего приступят к работе.

Еще одно важное направление, которое предусматривает новый кодекс — это водосберегающие технологии. В свете поручения Главы государства в стране приступили к активному внедрению систем капельного и дождевого орошения в регионах. Задача — ежегодное внедрение системы искусственного полива на 150 тысяч гектаров посевных площадей. Учитывая природные и климатические условия, особенности сельскохозяйственного производства и почвы, план по Кызылординской области составил только три тысячи гектаров, тогда как в

других областях на данные системы орошения должны перевести 20–25 тысяч га. В ходе заседания были подняты вопросы использования в сельском хозяйстве современных технологий, опираясь на передовой мировой опыт. Большую помощь в этом окажет увеличение размеров государственных субсидий на сельскохозяйственное производство.

— В настоящее время совместно с государственными органами рассматривается поднятие их размера от 50 до 80 процентов. Это огромная поддержка государства. Благодаря данным средствам хозяйства внедряют современные влагосберегающие технологии. Ясно, что все это требует больших затрат, но без этого нельзя, руководителям надо это понять. Внедрение новых методов хозяйствования, цифровизации и автоматизации будет способствовать экономии влаги, снизит дефицит воды, — отметил Н. Нуржигитов.

Из-за нехватки воды в регионе идет ежегодное сокращение посевов риса. Так, к 2028 году площадь рисовых чеков уменьшится до 72 тысяч гектаров. Как отметил аким области, несмотря на рекомендации, внедрение новых технологий осуществляется очень медленно. Пока на них переходят только крупные хозяйства. Между тем, помимо соблюдения севооборота, один из эффективных методов — лазерное выравнивание рисовых плантаций, что позволит снизить потери воды, повысить урожайность. В этой связи показателен пример одного из крупных рисоводческих хозяйств — ТОО «Тан ЛТД». Своим опытом в этом плане поделился директор товарищества, Герой Труда Имамзада Шагиртаев.

— Потребность в воде с каждым годом только растет. Несколько лет назад побывали в Японии, чтобы наглядно посмотреть, как они выращивают рис, какие технологии применяют. Когда мы сказали, что допустима неровность поверхности рисовых чеков в плюс-минус пять сантиметров, японские ученые категорично возразили. Они считают, что неровность должна составлять ноль процентов. В этом случае стебли риса не будут высокими, что позволит значительно сэкономить воду, а также добиться высокой урожайности. В Японии пресная вода дорога, запасы ее ограничены, поэтому сельхозпроизводители стараются использовать ее оптимально. У них нет такого понятия, как сбросные воды. С 2000-х годов успешно применяем на практике опыт японских коллег, — сказал И. Шагиртаев.

В то же время он посетовал, что применение передовых технологий затруднительно для мелких хозяйств, поскольку требует немалых финансовых вложений, что им не под силу.

Как сообщил руководитель управления сельского хозяйства и земельных отношений Талгат Дуйсебаев, по плану ротации в 2024 году планировалось засеять рисом 84 тысячи гектаров земли. Однако, учитывая неутешительную ситуацию по воде, прогнозируется уменьшение посевов до 72,3 тысячи га. Эти объемы могут быть пересмотрены после того, как в апреле будет утвержден лимит воды на нынешний вегетационный период. Планируется заменить рис на менее влагоемкие кормовые, масличные культуры, люцерну. Также ежегодно увеличиваются площади под картофель и ово-

щи, кукурузу, бахчевые. По причине климатических и природных условий в регионе применяется, в основном, поливное земледелие. На сегодня общая площадь всех посевных площадей в регионе составляет 286 тысяч гектаров, из них 178 тысяч — инженерно спланированные оборотные земли, расположенные на шести массивах.

— Мы вынуждены ежегодно сокращать рисовые посевы. Однако необходимо учитывать особенность почвы, отличающейся засоленностью. Рис — мелиоративная культура, которая помогает уберечь земли от вторичного засоления, — подчеркнул Т. Дуйсебаев.

Было поднято немало актуальных для сельскохозяйственной отрасли региона вопросов — это и культивирование сортов с более коротким периодом созревания, ведение строгого учета поливной воды. Как выяснилось, в области есть хозяйства, которые до сегодняшнего дня не рассчитались с РГП «Казсушар» за воду, полученную в прошлом вегетационном сезоне.

На заседании были приглашены предприниматели, занимающиеся выпуском и поставкой влагосберегающего оборудования, органических удобрений. Компания из Узбекистана «OMAD Start» представила оборудование для капельного и дождевого полива, ТОО «Soil Solution» — продукцию, помогающую сохранить влажность почвы.

По итогам заседания руководитель региона поставил конкретные задачи. Так, руководителю управления сельского хозяйства и земельных отношений поручено принять конкретные меры по увеличению в два раза валового производства сельскохозяйственной продукции за счет применения эффективных агротехнических технологий и минеральных удобрений, новых сортов риса.

Руководителю Арало-Сырдарьинской бассейновой инспекции следует вести контроль за объемами воды, поступающей из Шардаринского водохранилища в соответствии с утвержденным графиком. Региональному филиалу РГП «Казсушар» необходимо завершить работу по подготовке всех водохозяйственных сооружений и насосных установок области к периоду водозабора. Также поручено совместно с акимами Кызылорды и районов вести строгий контроль за количеством воды, выделяемой региону. Общий контроль возложен на заместителя акима области Б. Жаханова.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ДЕНЬ БЛАГОДАРНОСТИ Наша сила в единстве

→ стр. 1 Из Закавказья в нашу страну были депортированы курды, иранцы, турки, армянские семьи. Их выгнали из вагонов прямо в голой степи, где жили бедствующие казахи. Но местные жители, несмотря на крайнюю нужду, принимали переселенцев в свои дома, делились последним. Очень много депортированных оказалось в Кызылординской области. Из-за нехватки жилья их размещали в домах местных жителей, зданиях мечетей, церкви, сараях и складах.

Особый всплеск депортации отмечен с началом Великой Отечественной войны. В первую очередь, это коснулось немцев. Если до войны в Казахстане проживало чуть более 90 тысяч немцев, то в 1941 году сюда депортировали порядка 470 тысяч человек. Более трех тысяч из них поселились в Казалинском и Аральском районах нашей области. В Казалинский район также депортировали часть из четырех тысяч вывезенных из Краснодарского края греков. Репрессии коснулись и карачаевцев, балкарцев, чеченцев и ингушей, крымских татар, месхетинских турков, калмыков. Многие из них разместили в низовьях Сырдарьи. В годы войны Казахстан принял более 350 тысяч граждан эвакуированного населения. Свыше миллиона человек прибыло в 50-е годы на освоение целины. В целом с начала XX века в нашу страну было переселено 5,6 миллиона граждан.

Можно смело сказать, что народ Казахстана сегодня объединяет общая история, память поколений о совместных трудностях, пережитых благодаря поддержке казахов всех этносов, для которых степные просторы неожиданно стали новой Родиной.

Первый день весны выбран не случайно для празднования, так как именно 1 марта 1995 года была создана Ассамблея народа Казахстана, которая объединила сотни этнокультурных объединений. Она из целей праздника — воспитание у подрастающего поколения чувства толерантности, уважения и дружелюбного отношения друг к другу, а также укрепление межэтнического согласия в Казахстане.

— Стало доброй традицией в этот день вспоминать своих предков, благодарить родителей, учителей, пенсионеров, ветеранов, друг друга, помогать тем, кто в этом нуждается, — говорит директор КГУ «Қоғамдық келісім» областного управления общественного развития Бакытжан Камалов. — В День благодарности выражается признательность всех этносов друг другу и казахскому народу, который с радостью принял миллионы людей разных национальностей, приехавших в Казахстан в результате трагических событий. Несмотря на то, что тогдашнее суровое время, все обрели здесь дом и Родину. Сохраняя историческую память и приумножая наши общенациональные ценности, мы вместе сможем достигнуть общей цели — построить стабильный, благополучный и процветающий Казахстан.

В этот день в учебных заведениях региона проводят познавательные уроки. А областная Ассамблея народа Казахстана, различные организации, общественные фонды организуют благотворительные и познавательные мероприятия, «круглые столы» и другие акции.

Наталья ЧЕРНЕЙ

СОВЕЩАНИЕ

На повестке дня — актуальные вопросы

На заседании Правительства РК под председательством Премьер-Министра Олжаса Бектенова рассмотрели ряд актуальных вопросов, в том числе ход реализации Национального проекта «Модернизация сельского здравоохранения».

Глава Правительства поручил взять под строгий контроль ход строительства объектов здравоохранения и их своевременную сдачу в эксплуатацию. Также обсуждены вопросы реализации проекта «Ауыл аманаты» и внедрения системы статистических данных в сельском хозяйстве. Премьер-Министр поставил задачу в кратчайшие сроки привести в порядок статистические показатели.

После заседания Правительства аким области Нурлыбек Налибаев провел специальное совещание по вопросам обеспечения эффективного исполнения поручений Премьер-Министра.

— В прошлом году в регионе в строй действующих введены 15 амбулаторий и один медицинский пункт. До конца нынешнего года будут возведены еще 11 объектов здравоохранения. Нужно ускорить

получение заключения государственной экспертизы на запланированные к строительству объекты. Необходимо уделить пристальное внимание качеству строительных работ, — поручил руководитель региона.

В нынешнем году в Аральском, Казалинском, Шиелийском и Жанакорганском районах будет проведена работа по модернизации межрайонных больниц до уровня многопрофильных центральных районных медучреждений. В связи с этим, руководителю областного управления здравоохранения поручено не затягивать с получением заключения госэкспертизы по проектам. Также совместно с профильным министерством нужно

решить вопрос завершения строительства дополнительных объектов в нынешнем году, не перенося их на следующий. Новые медицинские объекты должны быть обеспечены качественным оборудованием, квалифицированными специалистами и автотранспортом.

Областное управление строительства, архитектуры и градостроительства совместно с управлени-

ем контроля, акимами Кызылорды и районов несут ответственность за качество и своевременное завершение строительства объектов.

Далее в ходе совещания обсужден вопрос актуализации статистических данных в сельском хозяйстве. Как отмечено, зачастую в регионе не соответствуют друг другу статданные о поголовье скота и объемах сельскохозяйственной



продукции. Об этом стало известно в Аральском и Казалинском районах, но все же такая ситуация характерна и для других районов. По поручению руководителя региона проведена работа по актуализации поголовья скота. Исходя из этого, поставлена задача областному управлению сельского хозяйства и земельных отношений совместно с профильными учреждениями до 1 июля завершить актуализацию итогов инвентаризации посевных площадей.

— В нынешнем году на реализацию проекта «Ауыл аманаты» региону предусмотрено выделение

5,7 миллиарда тенге. Для повышения объемов производства продукции, особенно, в сельском хозяйстве, необходимо выдавать кредиты под крупные проекты. Совместно с акимами города и районов следует организовать поголовья их поддержку, сформировать пул региональных проектов, — подчеркнул аким области.

В ходе совещания также обсужден ход отопительного сезона. Поручено продолжить в районах работу по переводу на газ социальных объектов, бесперебойно предоставлять населению коммунальные услуги.

Жумабек САРСЕНБИН

ГОСУСЛУГИ

Документы выдает постаMAT

В Кызылорде в центре обслуживания населения установлены постаMATы для выдачи готовых документов. Граждане могут забрать их в любое удобное время, даже после работы.



Ранее пилотный проект был внедрен в Астане и Алматы. В результате услугополучатели самостоятельно забрали в постаMатах более двух тысяч документов. Теперь инновационный проект госкорпорации «Правительство для граждан» расширяется, постаMATы есть в Шымкенте, Таразе, Кордае, Караганде, Павлодаре, Туркестане и Се-

мее. Сервис доступен по 11 видам популярных услуг: регистрация рождения ребенка и залога движимого имущества, апостилирование

документов, получение копий правоустанавливающих документов и так далее.

— При оформлении заявки по

этим услугам кызылординцам предлагается забрать документы в постаMате. Сделать это необходимо в течение трех дней после получения сообщения о готовности документа. Ячейка откроется после прохождения биометрической идентификации и введения пятизначного кода из SMS. Это сделано для безопасности, чтобы третьи лица не смогли воспользоваться сервисом, — сообщила директор областного филиала госкорпорации «Правительство для граждан» Аида Абибуллаева.

Кроме того, напоминаем о том, что услугополучателям не обязательно обращаться в ЦОН для получения готовых документов, поскольку есть возможность заказать доставку на дом, подтвердив свое согласие через SMS-сообщение.

Баглан АМАНЖОЛ

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Основа справедливого государства

В минувший вторник в Кызылорде по инициативе объединения юридических лиц «Ассоциация альянса неправительственных организаций Кызылординской области» в комплексе «Nomad Palace» прошла праздничная встреча, посвященная Всемирному дню НПО.

Ее цель — ознакомление с работой и проектами гражданского сектора региона в 2023 году, выработка мер по повышению потенциала НПО и их взаимодействию с госорганами и международными организациями для решения общей задачи — развития гражданского общества и решения социальных проблем граждан. И эта дата — прекрасная возможность узнать о деятельности третьего сектора и поблагодарить его представителей за огромную работу.

Поздравить виновников встречи прибыл руководитель областного управления общественного развития Алмасбек Есмаханов.

— Вопрос сотрудничества государства с неправительственными организациями обретает все большую актуальность в контек-

сти модернизации политической системы страны, — отметил он. — Создание государства с рыночной экономикой и сильным гражданским обществом является одним из основных приоритетов государственной политики нашей страны. Отрадно видеть, что НПО посредством цивилизованного развития берут на себя решение общественных проблем на основе взаимного согласия и учета интересов всех и каждого. Наше государство по мере своего развития расширяет возможности участия своих граждан в процессе принятия основных общественно-значимых решений.

Как отмечалось, неправительственный сектор на протяжении многих лет выступает в роли посредника между государством, различными социальными группами и отдельными гражданами, защищая их права и интересы. НПО активно участвуют в решении социальных проблем населения, выступают в роли экспертов в решении многих жизненно-важных для общества вопросов. В настоящее время в республике насчитывается более 23 тысяч неправительственных организаций, в Кызылорде их — 1217. Из них 73 входят в состав регионального Альянса НПО. В 2023 году членами Ассоциации реализованы 18 раз-

личных проектов и инициатив. Как проинформировала председатель Альянса Анар Изден, возглавляемая ею организация выбрала три приоритетных направления для работы в 2024 году — содействие развитию сельских местных сообществ, реализация экологических проектов и анализ имеющихся технических спецификаций, представленных администраторами программ региона. Так же Альянс НПО области инициировал программу развития творческих проектов и продвижения нематериального культурного наследия казахов.

Участники встречи обменялись мнениями по многим интересующим вопросам, рассказали о своих проектах. К примеру, А. Изден



сте модернизации политической системы страны, — отметил он. — Создание государства с рыночной экономикой и сильным гражданским обществом является одним из основных приоритетов государственной политики нашей страны. Отрадно видеть, что НПО посредством цивилизованного развития берут на себя решение общественных проблем на основе взаимного согласия и учета интересов всех и каждого. Наше государство по мере своего развития расширяет возможности участия своих граждан в процессе принятия основных общественно-значимых решений.

Как отмечалось, неправительственный сектор на протяжении многих лет выступает в роли посредника между государством, различными социальными группами и отдельными гражданами, защищая их права и интересы. НПО активно участвуют в решении социальных проблем населения, выступают в роли экспертов в решении многих жизненно-важных для общества вопросов. В настоящее время в республике насчитывается более 23 тысяч неправительственных организаций, в Кызылорде их — 1217. Из них 73 входят в состав регионального Альянса НПО. В 2023 году членами Ассоциации реализованы 18 раз-

ознакомила собравшихся с ходом реализации проекта «Развитие гражданских инициатив на селе». Цель проекта — развитие активности жителей сел Камыстыбас и Сабалак для решения проблем загрязнения территорий мусорными отходами. Одной из форм ее достижения определено повышение социальной и экологической культуры населения.

О промежуточных результатах реализации своих проектов также проинформировали исполнительный директор ООО «Поддержка инициатив» Жанат Сапаржанова, председатель ООО «Арал тенізі» Айнагул Баймаханова и другие, затронув важнейшие темы, актуальность которых не угасает день за днем. У каждого из присутствующих была возможность высказать свое мнение, поделиться опытом в реализации проектов и получить ответы на интересующие вопросы.

В ходе встречи за вклад в развитие гражданского общества региона ряд руководителей общественных организаций награждены благодарственными письмами акима области.

Праздничное мероприятие завершилось товарищеским матчем по мини-футболу между командами из числа государственных служащих и представителей НПО.

Анна РОМАНОВА

НЕДВИЖИМОСТЬ

Кто в теремочке живет?

→ стр. 1. Но сейчас все изменилось. Большинство размещенных там фотографий и цен взято буквально с потолка. Недавно приехавшие в Кызылорду супруги Баймуразаевы, ранее уже арендовавшие квартиры в нашем городе, столкнулись с такой ситуацией. На сайте опубликованы фотографии очень даже симпатичных квартир, а в действительности нередко все выглядит совершенно иначе, и явно намного хуже. Да и цены, указанные под ними, значительно ниже реальной стоимости. Связаться с хозяевами квартиры напрямую теперь довольно не просто.

— Позвонив по номеру телефона, указанному практически под любым объявлением об аренде, вы столкнетесь с риелтором, который предложит за пять тысяч тенге включить вас в чат, где вы напрямую сможете связаться с владельцем квартиры, — рассказывает Ольга Баймуразаева. — В чате вы будете находиться не до тех пор, пока не найдете квартиру, а определенный временной период — от двух недель до месяца. Далее, нужно снова продлевать. И если под понравившейся вам картинкой стоит приятная цена в 50 тысяч тенге за двухкомнатную квартиру, то мой совет, обольщаться не надо. Цена, которую запросит хозяин недвижимости, будет раза в два выше.

Помыкавшись по знакомым неделям, Баймуразаевы вынуждены были согласиться на частично мебелированную, практически без оговоренных удобств в объявлении, трехкомнатную квартиру за 140 тысяч тенге.

«Заплати налоги и спи спокойно» — эта фраза появилась в социальном рекламном ролике приблизительно в 90-х годах. Многим она врезалась в память надолго и породила массу шуточек на эту тему.

Однако сейчас многим арендодателям снова станет не до шуток. Примерно пару лет назад шли разговоры о том, что с получаемых сумм за аренду надо платить налоги. Тогда произведенный ажиотаж постепенно затих. Кто-то сразу, от греха подальше, оформил этот доход согласно действующему законодательству, а другие решили, раз пронесли в тот раз, повезет и в следующий.

Но недавно вопрос об уплате налогов с доходов, получаемых от сдачи квартир, был снова поднят налоговыми органами. Арендодателям, сдающим квартиры и не платящим налоги, грозит штраф от 15 до 100 МРП. Для выявления нарушителей будет проводиться совместная работа с участковыми инспекторами полиции.

Как рассказала руководитель управления камерального мониторинга областного департамента государственных доходов Гулнар Исаева, в регионе всего зарегистрированы 3173 индивидуальных предпринимателя, занимающиеся по виду деятельности «Аренда и управление собственной недвижимостью». За 2023 год ими уплачено налогов на 57,8 млн тенге.

При проведении основных мероприятий с департаментом полиции города Кызылорды оштрафованы трое граждан, осуществляющие деятельность без регистрации в налоговых органах.

КАК НЕ ПОПАСТЬ В «ЧЕРНЫЙ СПИСОК»

Также она пояснила, что с 2024 года казахстанцы, сдающие квартиры в аренду, могут оплачивать налоги одним из следующих способов. Так, если гражданин не планирует оформляться в качестве индивидуального предпринимателя, налоговая ставка будет равна 10% от полученного дохода. При этом ре-

гистрация в органах государственных доходов не нужна, если годовой доход не превышает 12-кратный минимальный размер заработной платы (1 020 000 тенге в 2024 году), установленный законом о республиканском бюджете и действующий на 1 января соответствующего финансового года. Уплата налога таким образом производится один раз в год после сдачи годовой декларации по форме 240.00. Стоит отметить, что в ставке десять процентов нет пенсионных взносов, социальных платежей и медицинской страховки. Такой режим в первую очередь подойдет официально трудоустроенным гражданам, за которых все отчисления платят работодатели. В противном случае человек должен самостоятельно производить пенсионные и прочие взносы.

Если арендодатель решил зарегистрировать ИП, сделать это можно через мобильное приложение E-Salyk Business. Такой способ подойдет гражданам, чей годовой доход от сдачи в аренду жилья не превышает 3 528 месячных расчетных показателей (МРП), что равно 13 025 376 тенге в 2024 году. Главное, чтобы не было наемных работников. Условия налогового режима: ставка — один процент от дохода и социальные отчисления; уплата налога производится ежемесячно по факту получения дохода; есть функция выдачи чеков; рассчитывать и сдавать налоговые отчетности не нужно — приложение самостоятельно формирует уведомление электронных чеков с итоговой суммой. Приложение можно использовать вместо контрольно-кассовой машины, все расчеты производится автоматически. Если в течение 60 дней доход в приложении не отражался, то ИП, при отсутствии задолженности, закроет автоматически. Прекращение деятель-

ности осуществляется в упрощенном порядке. Информация о снятии индивидуального предпринимателя с регистрационного учета размещается на интернет-ресурсе уполномоченного органа в течение трех рабочих дней.

Также арендодатели могут выбрать и другие налоговые режимы, например, ИП на основе патента. В этом случае также есть условие по размеру дохода, который не должен превышать 3 528 МРП (13 025 376 тенге в 2024 году). Наемных работников при этом быть не должно. Отличие этого режима от остальных в предоплате налога. Нужно указать предполагаемый доход и определить, на какой срок требуется патент: от месяца до конца текущего года. Налоговая ставка такая же — один процент от дохода и социальные платежи. Однако при таком режиме должна быть контрольно-кассовая машина, если будут денежные расчеты. Прекращение деятельности осуществляется в упрощенном порядке. Информация о снятии индивидуального предпринимателя с регистрационного учета размещается на интернет-ресурсе уполномоченного органа в течение трех рабочих дней.

Есть и другой режим для арендодателей — ИП по упрощенной декларации. Он подойдет для предпринимателей, использующих наемный труд (не более 30 человек), а также чей годовой доход не превышает 24 038 МРП (88 748 296 тенге в 2024 году). Условия упрощенной декларации: ставка налога — три процента от дохода (по 1,5% — социальный и индивидуальный подоходный налоги), а также социальные отчисления. Очень важно вовремя вносить платежи, иначе есть риск блокировки счетов. Уплата налога производится один раз в полугодие, социальные платежи перечисляются ежемесячно.

Ирина БЕКЕЕВА

СВОЕ ДЕЛО

Животновод Сайпурхан

В Шиелийском районе на левом берегу Сырдарьи расположены два населенных пункта — аулы Каргалы и имени Турсынбая датка. Географическое расположение аулов удобно для растениеводства и разведения домашних животных. Ныне на подворьях аулчан содержится более 5000 овец и коз, 2050 голов крупного рогатого скота, 1400 лошадей.

Одно из успешных фермерских хозяйств — «Оленди-2», которое возглавляет Сайпурхан Отепханулы. Уход за домашними животными сельчанину знаком с детства.

— Сейчас государство поддерживает всех желающих заниматься бизнесом на селе, — говорит фермер. — Взвесив все свои возможности, приступил к делу и я.

После оформления необходимых документов, ему удалось получить льготный кредит в размере 30 миллионов тенге на развитие овцеводства. На эти средства он закупил каракулевых овец породы «Едильбай». Поскольку уже есть опыт работы в этой сфере, он особых затруднений не испытал, и дело быстро пошло в гору. Сейчас в его хозяйстве насчитывается 1600 овец. Сайпурхан обеспечил работой не только членов своей семьи, но и нескольких односельчан.

Максут ИБРАШЕВ

СИТУАЦИЯ

Разборка на дороге

Несут меня как-то пьяного дратья... Эта смешная до абсурда фраза поневоле приходит в голову, когда тебя — законопослушного гражданина вместе с другими пассажирами вынуждают участвовать в «автобайге» в салоне провонявшего бензином маршрутки. А водитель с кассиром, позабыв о том, что они работают в сфере обслуживания, орут русским матом, перемежая его казахскими междометиями, ругаясь через окно с водителем автобуса, который на их взгляд некультурно их подрезал.

Все это было бы смешно, если бы не было так грустно. Не будет преувеличением сказать, что практически каждый пользо-

вавшийся услугами общественного транспорта кызылординцев хоть раз, но попадал в такую ситуацию.

Удивительно, но в этих обстоятельствах поведение пассажиров у нас весьма инертное. Никто не выхватывает телефонов, чтобы заснять такое поведение зарвавшихся услугодателей. И даже люди постарше не делают им замечаний, чтобы хотя бы не сквернословили. Так при общем попустительстве мы, пассажиры маршрутки №5, по дороге на работу невольно гнали за автобусом №11, с водителем которого очень жаждали разобраться наш кассир и водитель.

Возле торгового центра «Агау

City Mall» страсти накалились до предела, разгневанный водитель маршрутки просто перекрыл выход пассажирам автобуса. При этом на этой автобусной остановке в большинстве выходили люди, направляющиеся в поликлинику №3. Среди них была и женщина на костылях. Но бравых джигитов несколько не смутил и этот факт. Они со всеми им известными матерными словами пытались «забить стрелку» на вечер с обидевшим их водителем. Кстати, именно благодаря его здравомыслию все невольные участники «драмы» не увидели батальной сцены.

А народ все безмолвствовал...

Ирина НИКИТИНА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

ПРОЕКТ

О внесении изменений в решение Кызылординского областного маслихата от 16 сентября 2015 года №303 «Об утверждении положения о награждении Почетной грамотой Кызылординской области»

Кызылординский областной маслихат РЕШИЛ: 1. Внести следующие изменения в решение Кызылординского областного маслихата от 16 сентября 2015 года №303 «Об утверждении положения о награждении Почетной грамотой Кызылординской области» (зарегистрировано в Регистре государственной регистрации нормативных правовых актов за №5195): в положениях о награждении Почетной грамотой Кызылординской области утвержденных указанным решением: пункт 7 изложить в следующей редакции: «7. Представление о награждении Почетной грамотой могут инициировать депутаты Кызылординского городского маслихата, трудовые и твор-

ческие коллективы, общественные и религиозные объединения, политические партии, юридические лица и иные инициативные группы.»; пункт 9 изложить в следующей редакции: «9. Поступившие документы по награждению Почетной грамотой для предварительного рассмотрения и подготовки предложений по награждению направляются в комиссию при акиме области по наградам (далее — Комиссия). Решение о награждении Почетной грамотой принимается акимом области и председателем маслихата области (или лиц исполняющих их обязанности) согласно положительному заключению Комиссии путем издания совместного распоряжения.

При необходимости аким области и председатель маслихата области могут принять решение о награждении Почетной грамотой без соответствующего заключения комиссии.»; пункт 10 изложить в следующей редакции: «10. Вручение Почетной грамоты производится в торжественной обстановке. Почетную грамоту вручает аким области или председатель маслихата области либо иное лицо по их поручению.» 2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Председатель Кызылординского областного маслихата Н. Байкадамов

График личного приема граждан и представителей юридических лиц руководством управления культуры, архивов и документации Кызылординской области

П/п	Ф.И.О.	Должность	День приема	Время приема	Адрес	Контактный телефон
1.	Казбекова Мира Жомартқызы	Руководитель	Каждый вторник	с 16.00 до 18.00	Город Кызылорда, улица Бейбарса Султана, №1 (акимат области)	8(7242) 60-53-03
2.	Жанузаков Куаныш Куантқанович	Заместитель	Каждый четверг	с 16.00 до 18.00		
3.	Жуматов Серик Айдарбекович	Заместитель	Каждую среду	с 16.00 до 18.00		

Для недопущения нарушения госслужащими норм Законов РК «О государственной службе Республики Казахстан», «О противодействии коррупции» и Этического кодекса государственных служащих в управлении работает телефон доверия — 8 (7242) 60-53-03.

ПАМЯТЬ

Имя батыра незабвенно

В Кызылорде в областной универсальной научной библиотеке имени А.Тажимаева состоялось заседание «круглого стола» на тему «Судьба казахских героев. Историческая правда о Жанкоже», посвященное 250-летию Жанкожи Нурмухамедулы.

В его работе приняли участие Почетный гражданин Аральского и Казалинского районов Бегимбай Узакбаев, руководитель областного филиала Союза писателей Казахстана Каршыга Есимсеитова, член Союза писателей Казахстана Сайлаубай Жубатыр-улы, краевед Жумабай Байзақ-улы, и.о. генерального директора ТОО «Сыр медиа» Марат Аралбаев, научный секретарь областного историко-краеведческого музея Асхат Сайлау, педагог-историк Канат Кыпшақбаев и другие.

Главный редактор журнала «Әлімсақ», кандидат филологических наук Нурлан Кобегенулы рассказал о жизненном пути легендарного батыра и его роли в борьбе за независимость казахского народа. Известные жырау Демесубай Жолымбетов, Айбек Танирбергенов и жырши Марат Сугирбай в своих произведениях воспели подвиги батыра, его любовь к народу и преданность Отечеству.

Участники встречи ознакомились с книжной выставкой, на которой были представлены книги, повествующие о ярких эпизодах жизни Ж.Нурмухамедулы.



Участники встречи ознакомились с книжной выставкой, на которой были представлены книги, повествующие о ярких эпизодах жизни Ж.Нурмухамедулы.

Литературный вечер

В центральной библиотеке имени А.Пушкина прошел литературный вечер, посвященный 115-летию поэта, драматурга Абдильды Тажимаева. Во встрече приняли участие преподаватели и студенты колледжа «Сейхун».



На вечере прозвучали лучшие произведения нашего выдающегося земляка, а также на выставке были представлены книги, посвященные его жизни и творчеству.

А.Тажимаев — один из видных представителей казахской советской литературы. Поэтический талант его со всей полнотой раскрылся в 30-е годы, главными темами в его творчестве тех лет были героизм народа, любовь к Родине, фольклор. Значителен его вклад и в области литературоведения и литературной критики. Поэт постоянно обращается к сюжетам народных легенд и сказок, перерабатывая их в романтическом плане в соответствии с требованиями времени. В 1939-1940 годах выходят две его романтические поэмы — «Абыл» и «Толағай».

Дебютом его как драматурга была пьеса «Белая береза», написанная в соавторстве с М.Ауэзовым в 1938 году. Во время Великой Отечественной войны им были написаны романтические пьесы «Глубокое озеро», «Маншук», «Возведенный купол», «Мы — казахи», «Цвети, степь!» и другие. Пьесы казахского драматурга ставились на сценах многих театров.

В 1985 году А.Тажимаеву присвоено звание Народный писатель Казахской ССР.

Аиша АЙГАЛИ

СПОРТ-ИНФО

БОРЬБА НА ПОЯСАХ

С наградами из Астаны

Кызылординские спортсмены успешно выступили на завершившемся в Астане чемпионате РК среди мужчин и женщин.

Первые места заняли Назерке Абилтаева (52 кг), Бекзат Алдабергенов (57 кг), Арайлым Оразбай (76 кг), вторые — Айгерим Кенесова (52 кг), Жандос Абубакиров (57 кг), Наргыз Войсова (58 кг), Жулдыз Жумахан (66 кг), Айберген Алдабергенов (90 кг).

Победители примут участие в чемпионате мира по борьбе на поясах, который пройдет в Монголии.

ПАНКРАТИОН

В активе — «золото» и «серебро»

Кызылординцы завоевали четыре золотых и три серебряных медалей на чемпионате страны среди молодежи, состоявшемся в Караганде.

В разных весовых категориях первые места заняли Али Мусакулов, Динмухаммед Турганбеков и Алибек Нурмухаммед, вторые — Нурлыбек Елеусиз, Мансур Абдирахман, Бакытжан Серикбай.

ГРЭППЛИНГ

Медали всех проб

В Актобе прошел международный турнир «Asian open championships» с участием 750 спортсменов из пяти стран.

В числе лучших были и наши земляки. Так, первые места завоевали Даниял Кабышев, Улту Аскар и Дильназ Ашыкбай, второе — Раушан Абдигазы, третье — Жетесби Мухамбет и Ерсултан Кайыржан.

ДЗЮДО

Жаркие баталии

Кызылординские спортсмены пополнили копилку новыми медалями, показав хорошие результаты на чемпионате Казахстана среди юниоров, состоявшемся в Туркестанской области.

В общекомандном зачете наши дзюдоисты заняли третье место, завоевав две золотые, одну серебряную и три бронзовые медали. Кроме того, они лидировали в командном зачете, опередив спортсменов из других регионов.

ВЕЛОСПОРТ

Великолепная тройка

В Нью-Дели (Индия) прошел чемпионат Азии по велоспорту, в котором в составе сборной Казахстана приняли участие кызылординские спортсмены профессионального спортивного клуба по видам велосипедного спорта.

Наши земляки показали твердую волю к победе и блестящие результаты. Так, юниор Ердаулет Егизбай победил в скретче и получил заслуженную медаль высшей пробы. Кроме того, в командной гонке на четыре километра он стал обладателем бронзовой медали.

Не подкачали и наши девушки. Аружан Рахымжан впервые стала чемпионкой Азии среди девушек, а её тезка Аружан Токбаева завоевала «серебро».

Баглан АМАНЖОЛ

ЧАСОВОЙ ПОЯС

Расставлены точки над I

Сегодня в полночь жители ряда регионов Казахстана дружно переводят стрелки своих часов на один час назад.



С первого дня нынешней весны жители нашей страны будут жить в едином часовом поясе. Единый стандарт, по которому большинство стран регулируют часы, определяют часовые пояса, называется Всемирным координированным временем (UTC). Этот стандарт был введен Международным бюро мер и весов 52 года назад, сменив традиционное, но устаревшее и не столь достоверное среднее время по Гринвичу.

Наша страна географически расположена в четырех часовых поясах: UTC+3, UTC+4, UTC+5, UTC+6. Еще в 1956 году состоялось укрупнение часовых поясов до двух. Плюс еще с 1930 года на всей территории СССР было введено декретное время путем прибавления к поясному времени одного часа, и вплоть до 1 марта 2024 года в Казахстане применяются два часовых пояса — UTC+5 и UTC+6. С учетом декретного времени Атырауская, Западно-Казахстанская, Мангистауская, Актобинская и Кызылординская области располагаются в четвертом часовом поясе (UTC+4+1), а остальные регионы, включая и столицу, — в пятом (UTC+5+1). Таким образом, жители восточных и центральных территорий нашей страны жили по административному часовому поясу с опережением своего реального географического времени. Именно им придется перевести стрелки своих часов, после чего все регионы будут жить в едином часовом поясе UTC+5.

Надо признать, что тема смена часового пояса сегодня одна из самых обсуждаемых. Есть те, кто поддерживает эту идею, а некоторые воспринимают перенос времени с некой долей скептицизма. В социальных сетях по этому поводу до сих пор идут жаркие баталии. Впрочем, все опасения перебивает такой аргумент, что, унификация времени сделает коммуника-

цию более легкой и доступной. Есть плюсы и для экономики. Ученые приводят пример. У нас сейчас есть два часовых пояса. Все мы знаем, что такое час пик, когда мы утром, в обед и вечером включаем чайники, плиты, микроволновки, потребляющие огромное количество энергии. Естественно, это создает нагрузку на сеть. У нас есть энергоисточники, которые вырабатывают электроэнергию. Их ресурс истощается. Значит, мы должны использовать их бережнее. А что происходит из-за того, что у нас имеются два часовых пояса, два часа пик? Получается, час пик растянут на два часа. И энергоисточники вместо того, чтобы работать один час, вынуждены функционировать вдвое больше. Если будет один час пик, то сможем сэкономить энергоресурсы. Кроме того, это благоприятно повлияет на экологию. Как известно, для выработки энергии нужно сжечь топливо. А когда мы сжигаем топливо, это влечет выбросы в окружающую среду. Значит, и выбросы сократятся в случае перехода на единое время.

Врачи же аргументируют обратное: мол, изменение часового пояса на один час назад может повлиять на работоспособность людей в следующие несколько дней после перехода. Утренняя усталость и снижение качества бодрствования могут затруднить концентрацию и производительность на работе. Даже такой небольшой сдвиг может вызвать временный стресс и воздействовать на наше психоэмоциональное состояние. Влияние смены часового пояса может проявляться в нарушении циркадных ритмов, внутреннего биологического ритма человека, что может привести к проблемам со сном, настроением и работоспособностью, увеличению стресса и раздражительности. Также немаловажно, что за всем этим

стоит и ухудшение психологического состояния. Как писалось в исследовании, опубликованном в Journal of Sleep Research, ученые обнаружили, что люди, сталкивающиеся со сменой часовых поясов, имеют более высокий риск развития депрессии и тревожности из-за нарушения своих естественных биоритмов.

Как бы то ни было, кызылординцы уже несколько лет, как передвинули стрелки часов, и даже те, кто был противником этому, привыкли к новому часовому поясу. Большинство опрошенных горожан не заметили никаких кардинальных изменений в организме. Люди, привыкшие путешествовать, при смене часовых поясов не чувствуют большого дискомфорта. Конечно, я не говорю про огромную разницу во времени, как, к примеру, между Казахстаном и США. Но и там люди привыкают и адаптируются к новому для себя времени.

Впрочем, Постановление принято, и с первого марта мы все будем в одном часовом поясе. Насколько это будет хорошо или плохо для жителей разных областей, тут уж, как говорится, время покажет.

А пока жители Казахстана рекомендуют обратить внимание на расписание поездов и авиарейсов, поскольку курсирование поездов и авиарейсы будет осуществляться на один час раньше от времени, указанного в билетах. Впрочем, по информации пресс-служб казахстанских авиакомпаний, пассажиры, чьи рейсы попадут под изменения, получат SMS-уведомления о новом времени вылета и прилета. Обо всех изменениях их будут заранее извещать, а новые билеты с актуальным временем вылета можно будет скачать в специальном приложении.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

«Обломали» праздник

В Кызылорде полицейские задержали мужчину, находившегося в международном розыске.

По информации пресс-службы областного департамента полиции, подозреваемый почти три месяца скрывался от следствия. 23 февраля сотрудники управления криминальной полиции в ходе оперативно-розыскных работ задержали 50-летнего жителя областного центра. Он обвиняется в похищении человека. Как обычно в таких случаях, полицейская сводка скупа — «иная информация в интересах следствия разглашению не подлежит».

Есть улики, есть дело...

Другого, также 50-летнего жителя области, правоохранители, говоря протокольным языком, задержали за хранение туш сайгаков с целью получения прибыли преступным путем.

В ходе проверки его места жительства в качестве вещественных доказательств изъяты десять туш сайгаков.

Как сообщил заместитель начальника Жалагашского районного отдела полиции Самат Искаков, по данному факту начато досудебное расследование, назначены необходимые экспертизы. А пока подозреваемый находится в изоляторе временного содержания.

Айна САГИНБАЙ



По вопросам размещения рекламы в областных газетах «Кызылординские вести», «Сыр бойы» и «Ақмешіт жастары», в городской газете «Ақмешіт апталығы», а также и в районных газетах обращайтесь по телефонам: 40-11-10 (1058), 70-00-52. E-mail: smjarnama@mail.ru



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

И.о. генерального директора – Марат АРАЛБАЕВ

Главный редактор – Жанибек ИСАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:
Шишли, Жанакорган - 8(7242-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ №342
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6456

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310316.07.03.01178